

医院舆情周报

2024 年第 8 期（总第 8 期）

快页云舆情实验室

2024 年 4 月 1 日

本期要目

序号	舆情标题	涉及机构
01	大谈公立医院改革的三甲医院原院长落马	贵阳医学院附属医院
02	南城县总医院（南城县人民医院）被罚款 128.11 万元	南城县人民医院
03	上海一医院规培生烧炭自杀，家属称孩子事发前被喊谈话	上海中医药大学附属岳阳中西医结合医院
04	网友吐槽：济宁医学院附属医院发生的事...	济宁医学院附属医院
05	无证排放污染物，江西贵溪安康精神病医院被罚 40 万	江西贵溪安康精神病医院
06	网友亲身体验拍片，曝光“医托”内外勾结侵吞磁共振检查费；汾阳医院：内部人员已按规定处理	山西省汾阳医院
07	患者称南京梅山医院药水中有不明絮状物 医院方致歉补偿	南京梅山医院
08	上官正义再举报！江西一家医院产科医生参与代孕？官方通报	江西宜丰县人民医院
09	严重违纪违法！安庆一医院原院长被开除党籍	安庆市第六人民医院
10	脑瘫男童被医院强制要求出院？医院回应→	上海壹博医院



KUAIYE 快页 云舆情

编制单位：快页信息技术有限公司云舆情实验室

舆情摘要

01: 大谈公立医院改革的三甲医院原院长落马

网站: 上观网

媒体类型: 新闻

发布时间: 2024-03-25

情感属性: 负面

敏感词: 管理 调查 接受

涉及机构: 贵阳医学院附属医院

来源: <https://export.shobserver.com/baijiahao/html/730477.html>

3月25日上午,中央纪委国家监委网站发布援引自贵州省纪委监委消息:原贵阳医学院党委委员、副院长,原贵阳医学院附属医院党委副书记、院长王小林涉嫌严重违纪违法,目前正接受贵州省纪委监委纪律审查和监察调查。

公开资料显示,王小林曾长期担任原贵阳医学院、原贵阳医学院附属医院领导。

2014年6月,王小林曾以贵阳医学院附属医院院长的身份接受媒体采访,谈公立医院改革话题。当时的报道介绍:“公立医院改革一直被认为是新医改中最难啃的骨头,贵阳医学院附属医院(以下简称贵医附属)是当地最为知名的三甲医院,其改革独辟蹊径。”

02: 南城县总医院(南城县人民医院)被罚款128.11万元

网站: 腾讯网

媒体类型: 新闻

发布时间: 2024-03-25

情感属性: 负面

敏感词: 管理 罚款 接受

涉及机构: 南城县人民医院

来源: <https://news.sina.com.cn/s/2024-03-20/doc-inanyitq8246974.shtml>

南城县总医院(南城县人民医院)违反了《建筑工程施工许可管理办法》第十二条的规定和《江西省住房和城乡建设系统行政处罚裁量基准2021年版》第三部分适用规则(未造成质量安全隐患),对建设单位处工程合同价款1%以上1.2%以下的罚款;以及根据《中华人民共和国消防法》第五十八条第一款规定和《江西省住房和城乡建设系统行政处罚裁量基准2021年版》第十部分相关规定“处二十万元以上三十万元以下罚款”。对南城县人民医院处以罚款金额共计人民币:壹佰贰拾捌万壹仟壹佰贰拾玖圆整。

03: 上海一医院规培生烧炭自杀,家属称孩子事发前被喊谈话

网站: 大众网

媒体类型: 自媒体

发布时间: 2024-03-22

情感属性: 负面

敏感词: 自杀 规培 管理 烧炭

涉及机构: 上海中医药大学附属岳阳中西医结合医院

来源: https://www.dzwww.com/xinwen/shehuixinwen/202403/t20240326_13889313.htm

山曹女士称,自己到上海这段期间,校方一直没有提到事发前孩子曾因为“卖班”而在2月1日下午被教学处喊去谈话的事情,“直到2月5号校方才把这个细节告知自己,此前只说了他上午正常上班,下午伦理答辩。但是他们(校方)说只是一个简单的警告,告诉他不允许这样做,让他第二天写一个情况说明。而根据监控视频时间和美团购买木炭的时间确认,孩子2月1日下午还没走出医院时就已经通过美团APP下单了一套木炭。3月25日下午,大皖新闻记者联系上海中医药大学附属医院岳阳中西医结合医院院长办公室,一位工作人员以无法核实记者身份为由拒绝接受采访。随后记者又致电岳阳医院宣传部,但电话始终无人接听。根据曹女士提供的号码,大皖新闻记者又联系到岳阳医院教学处主任徐某,但对方表示个人不接受采访,需要与有关宣传部门对接进行采访。3月25日,大皖新闻记者就此事致电上海中医药大学宣传部,在记者发函后,对方表示将会以书面形式就记者提出的问题“谈话内容具体是什么、谈话内容中是否存在威胁退培等内容”等进行回复。不过截至发稿时,记者并未收到任何形式的回复。

舆情摘要

04: 网友吐槽：济宁医学院附属医院发生的事...

网站：网易号

媒体类型：自媒体

发布时间：2024-03-25

情感属性：负面

敏感词：管理 吐槽 处罚

涉及机构：济宁医学院附属医院

来源：<https://www.163.com/dy/article/IU5IS7C80545E6DX.html>

济宁新闻网讯 近日,有网友通过济宁市网络问政平台留言吐槽产检建档遇到的糟心事。该网友称,在济宁医学院附属医院新院区妇产科建档处一工作人员态度差,冷脸服务,在咨询建档事项时,第二遍时开始不耐烦了!

该网友表示,这个位置也算是产科的门面,因信任附院才来此建档,来时高高兴兴,走的时候一肚子气,这对孕妈们不是太友好,建议更换妇产科建档人员。

05: 无证排放污染物,江西贵溪安康精神病医院被罚40万

网站：腾讯新闻

媒体类型：新闻

发布时间：2024-03-28

情感属性：负面

敏感词：管理 处罚

涉及机构：江西贵溪安康精神病医院

来源：<https://new.qq.com/rain/a/20240328A07BKQ00>

我局于2024年2月22日对你(单位)进行了调查,发现你单位实施了以下环境违法行为:你医院未取得排污许可证排放污染物。以上事实,有你医院副院长戴勤太的现场检查笔录、调查询问笔录、现场图片等证据为凭。你单位的上述行为违反了《排污许可管理条例》第二条第一款:“依照法律规定实行排污许可管理的企业事业单位和其他生产经营者,应当依照本条例规定申请取得排污许可证;未取得排污许可证的,不得排放污染物。”的规定。我局于2024年2月27日以《行政处罚事先(听证)告知书》(贵环罚告〔2024〕8号)告知你单位陈述申辩权(听证申请权)。你单位在2024年2月29日进行了陈述申辩,申辩你院成立于1995年,从未接到相关通知要求办理排污许可证。

06: 网友亲身体验拍片,曝光“医托”内外勾结侵吞磁共振检查费;汾阳医院:内部人员已按规定处理

网站：腾讯网

媒体类型：新闻

发布时间：2024-03-28

情感属性：负面

敏感词：曝光 投诉 管理 举报

涉及机构：山西省汾阳医院

来源：<https://new.qq.com/rain/a/20240328A05SLX00>

3月26日下午,网友“爱生活的青山 Sge”在网络发文称,山西省汾阳医院磁共振室检查科室负责人联合黑中介通过“狸猫换太子”的做法,将患者检查费用巧妙避开医院财务,明目张胆转入他们指定个人账户。该网友介绍,黑中介负责人名叫“二哥”,汾阳当地人,该男子承包了汾阳医院自行车停车场,日常工作除了代收停车费外,还做“医托”的工作,给患者提供有偿的挂号、住院、检查等服务。而且“二哥”还能通过运作,患者磁共振检查费比医院划价少近一半,只是费用不用交进医院窗口。

据这位网友称,为了进一步弄清楚“二哥”及其合伙人的操作流程,他曾于1月25日上午,在知情人引荐下,来到该院核磁共振室检查体验。该网友先在医院与“二哥”碰头,再三确认无误后,这位“二哥”拿着网友的身份证到医院窗口,很快挂好了一名医生的门诊号,并明确告知拍肩颈、脑部片子最少也得1500元,现在给他付700元即可。

舆情摘要

07: 患者称南京梅山医院药水中有不明絮状物 医院方致歉补偿

网站: 新浪

媒体类型: 新闻

发布时间: 2024-03-28

情感属性: 负面

敏感词: 补偿 异物 医患矛盾

设计机构: 南京梅山医院

来源: http://k.sina.com.cn/article_2194948720_82d44270040018r.jc.html

南京市民王女士(化名)向求助说,她带孩子到南京梅山医院看病,在输液时发现药水中竟然有不明絮状物。如今两个多月过去了,医院也没有告诉她们絮状物到底是什么。

今年1月4号,因为孩子患肺炎,王女士带孩子到南京梅山医院治疗。当天医生开了三瓶输液药水。输第一瓶药液时,王女士无意间发现药水不对劲。王女士提供的照片显示,瓶中的药水只剩下一小半了,药水底部能看见一些黄色的絮状物。在南京梅山医院出具并盖有公章的情况说明中,院方也承认在输液过程中发现瓶中有絮状物。王女士告诉解忧帮记者:“当时医院的护士长就把这个药水给拿走了,说让医院的领导帮忙看一下是什么原因。后来我也过去问她了,她也没说出个所以然。那天药水厂家的人正好在,他们也没看出来里面是什么物体,后续她就跟我说会帮我把这个药水进行检测。”

08: 上官正义再举报! 江西一家医院产科医生参与代孕? 官方通报

网站: 腾讯网

媒体类型: 新闻

发布时间: 2024-03-26

情感属性: 负面

敏感词: 违法 管理 调查 代孕

设计机构: 江西宜丰县人民医院

来源: <https://new.qq.com/rain/a/20240326A06QX700>

据海报新闻报道,3月26日,打拐志愿者上官正义再次发文,举报一代孕及贩卖出生证案例:江西省宜春市宜丰县人民医院某产科医生涉嫌与代孕机构合作,安排代孕妈妈持他人身份在该院住院生产,而后代孕机构将出生证卖给客户。

视频中,上官正义介绍,自己在江西宜丰县人民医院卧底时发现,产科一吴姓主任勾结代孕中介,收受好处费。每次生产完毕,代孕中介以给吴姓主任送水果为名,将现金放在水果篮中以表示感谢。目前,吴姓主任承认已接受代孕机构安排的多名代孕妈妈生产,收受好处费现金上万元。

上官正义提到,吴姓主任还表示,她之所以走上这条路,是因为该科室也存在其他同事安排代孕妈妈生产。“随后我规劝她,向有关部门投案自首,主动交代问题,至今未果。”上官正义呼吁,希望有关部门可以严查、严惩。

3月26日上午,记者就此事采访宜丰县卫健委,一工作人员回应称,已关注到相关消息。“目前有相关专班人员到医院去了解和核查情况了,调查结果将向社会公布。”

3月26日,江西宜丰县联合调查组发布情况通报:

针对网上举报我县人民医院一医生参与代孕一事,县委、县政府高度重视,立即责成县卫健委会同公安、市监等部门组成联合调查组,调查核实相关情况。一经查实,将依法依规严肃处理。

輿情摘要

09: 严重违纪违法！安庆一医院原院长被开除党籍

网站：澎湃新闻

媒体类型：新闻

发布时间：2024-03-21

情感属性：负面

敏感词：调查 管理 接受

设计机构：安庆市第六人民医院

来源：https://www.thepaper.cn/newsDetail_forward_26746549

经查，姚东胜身为党员领导干部，背弃初心使命，丧失党性原则；违反中央八项规定精神，违规收受礼品、礼金；接受管理服务对象旅游活动安排，长期公车私用；以权谋私，违规为他人谋取人事利益；不正确履行职责，违规实施工程建设，在医疗设备采购中铺张浪费；公器私用，甘于被“围猎”，利用职务便利，为他人谋取利益，非法收受他人巨额财物。

10: 脑瘫男童被医院强制要求出院？医院回应→

网站：搜狐

媒体类型：新闻

发布时间：2024-3-21

情感属性：负面

敏感词：管理 投诉 医患矛盾 排队

设计机构：上海壹博医院

来源：

https://www.sohu.com/a/765660884_162758?scm=1019.20001.0.0.0&spm=smc.csrpage.news-list.24.1711330415429KRalZiH

近日，有博主在社交媒体上发布视频称其孩子是脑瘫患儿，在上海一家医院接受手术后进行康复治疗，最近因医院没有床位强行要求他们出院转成门诊康复，视频发布后引发高度关注。对此，记者今天辗转找到了孩子就医的上海壹博医院院长孙成彦表示，孩子病情明显好转，经过评估安全性和有效性，现在可以安排门诊康复了。

据介绍，安排孩子出院转成门诊康复，实属无奈之举。

“医院总计床位 115 张，已入住 150 个患者，为了加塞病床，我们把走廊和能利用的空间都用了起来，到现在还有 80 多个病人在外面排队等床位。”孙成彦告诉记者，在目前已登记、尚未入住的患者中，相当一部分是病情已被延误、错过了最佳治疗时机的孩子，他们中 98%以上来自全国各地，为了等待一张床，家长们大多带着孩子在医院外住酒店，不少家庭都面临着经济压力。